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A munka.
Debreczon, július 11.

Nemrégiben történt, hogy az új­
ságok jelentették, hogy egy honvéd 
huszár hadnagy kilépett az ármádiá­
ból és beállott hentes inasnak. A hir 
abból a szempontból is érdekes, hogy 
a hentes inas ezúttal közös huszár 
hadnagy, de főként azért, mert a csupa 
illúzióban élő emberek között akadt 
egy, aki a két keze munkája után s 
nem a császár pénztárából szerzett 
jövedelemből akar megélni.

Az a huszárhadnagy, akire most 
igen büszkék a hentes mesterek, azzal 
indokolta elhatározását, hogy nem tu­
dott megélni a csillogó uniformisban, 
hacsak adósságot nem csinál. Miután 
pedig az éjjeli nyugodalmat többre be­
csülte, mint a fényes, zajos és cifra 
életet, nem volt mást mit tennie, — 
minthogy lemondjon a rangról. Ép 
ésszel és becsületes kitariással lát neki 
egy közönséges cibil foglalkozásnak, a 
mely néminemű rokonságban van há­
ború esetén az előbbi kenyér keresettel.

Sto’niczkynek hívják a huszár­
hadnagyból lett hentes inast, — aki

egyébként elég humoros ember lehet, 
mert azt mondja, hogy sokan szeret­
nék az ö példáját követni, de röstellik. 

i Keserű szatíra rejlik ebben a ki­
jelentésben. Mély igazság és életböl­
csesség, a mit uniformisban, csillogó, 
pompa környezett életben szerzett ab­
ban az időben, a mikor fényes karrier 
elölt állott, de anyagi tehetsége nem 
volt hozzá, hogy megfussa a cifra élet 
pályát. És Slolniczky büszkén hirdeti, 
hogy egy árva fillér adósság nélkül 

t vetkezett ki az arsnysujtásos menté­
ből, kizárólag azért, mert belátta, hogy 
az a pálya, amely kis gyermek korunk­
ban olyan szépnek tűnik fel, nagyon 

1 nehéz, ha „hazulról“ szegénység néz 
1 reánk. Nappal gondolkozott, s éjjel jó! 
tudott aludni. Egy szép napon belátta, 
hogy egyetlen tér felöl sugárzik a vi­
lágosság nagyon erősen s ez a tér a 
munka.

Furcsának tűnik fel minálunk az 
ilyen eset. Álmélkodva olvassuk Stol- 
micky hadnagy dolgát, n ért ebben az 
a feltűnő, hogy nem volt adóssága. A 
szürkeségbe vész olyan eset, a mikor 
az ármádiából a fülig adós tisztek 
lépnek ki, hogy uj életet kezdjenek, s

rendszerint akkor áll meg a gondolat 
egy pillanatra, ha az ilyen szerencsét­
len emberek munkaszeretet hijján 
kétségbeesésükben eldobják magúktól 
az életet.

A Stolnicky esetét jő lesz megje­
gyeznie apáknak és anyáknak. Feles­
leges az idöpocsékolás, a mikor né­
hány évi cifra élet után olyan sorsra 
jut a katona fiú, hogy a munkához 
kell. látnia. A mi időt eltölt lehetetlen 
helyzetben s azutan kezdi meg ko­
moly elhatározással a munkát, megte­
heti azonnal, ha serdülő korban érez 
hajlandóságot a katonai pálya iránt. 
A legokosabb katonai intézetekben el­
töltött évek s az ezután következő 
esztendők nyomorúsága helyett, men­
ten hozzá látni a munkának, a mely 
hogyha rajongó hittel csüggünkrajta, 
gyönyörű eredményt ad.

Apák, anyák és serdülő ifjak Stol- 
micky hadnagy elhatározása intő sző 
arra, hogy a cifra uniformishoz és a 
karrier megfutásához, „hazulról* is jó 
szituáció kell, különben az egyenruhá­
ból való kivetkezés egyáltalán nem 
kelthet nagy feltűnést, cs/tk szánalmat.

bs.

Történetek a gyerek-szobából.
Irta: Árvácska.

Mikor Laczika betöltölte éleiének ne 
gyedik esztendejét, elhatározta a családi 
tanács, hogy Laczikát meg kell tanítani 
imádkozni.

Három óves koráig nótával altatták ; 
azontúl nem tudott elaludni mese nélkül. 
Ahány meséje csak van Merényi László­
nak, meg Benedek Elek apának : mind 
ott bizsereg már a Laczika okos kis ko' 
ponyájában. Tündér Ilona, Hamupipőke, 
Hófehérke meg a hét törpe, azután Csa­
lóka Péter, I uska meg a gonosz mostoha 
és a székely tündérország annyi szép re 
géje. Nem tökkel ütött fej ám a Laczi- 
káé, még Elek bácsi is azt mondta róla :

— Magnak való gyerek.
Okos értelmes kis fiú Laczika. Ha 

valamit kérdeznek tőle, felelete mindig 
szegre talál.

— Voltál az állatkertben ?
— Voltam. (Ezt a szót, hogy „igen,* 

ki nem ejtené a világért, mert magyar 
embernek soha „igen“-t mondani nem 
szabad. Ezt Laczika az apukájától tanulta, 
aki ellenzéki képviselő.)

— Hát az országházban ?
— Olt is.
— Mit láttál benne ?
— Lusta oroszlánokat, éhes farka­

sokat meg ugrándozó majmontokat. (Miért 
hívja a majmokat „majmont“-oknak ? Ez 

j az ő titka. Elhatározta tehát a tanács, 
hogy miuden elste imádkozni fog.

Laczi nagyon megörült annak, hogy 
s most már ezentúl imádkozni fog, de 

I mégis volt egy kis ellenvetése.
— De édes nénikém, hiszen most 

nyár van e nyáron nem szoktak imádkozni.
— Honnan gondolod ezt?
Laczika kérdéssel felelt a kérdésre.
— Ugy-e édes nénikém, a jó isten 

gazdag ?
Bizony gazdag Laczikám: övé az 

egész világ.
— No lássa édes nénikém, a gazda­

gok ilyenkor nyaralnak. Most a jó istenke 
is bizonyára fürdőre utazott.

Nagy nehezen lehetett megnyugtatni 
Laczikát, hogn a jó isten mindig és min­
denütt jelen van.

Laczika vacsora után szépen aludni 
tért, m után a Mudri lovát szokása sze­

rint a helyére tette, betakarta s nagy tit­
kolózva a fülébe súgta:

— Mudrikám, ma te érted is imád­
kozom.

Szépen összetette kis kezecskéit.
— No Laczikám, mond szépen után* 

nam az imádságot. Miatyánk, ki vagy a 
mennyekben ...

— Mi atyánk, ki vagy .a mennyek­
ben, — rebégi Laczika.

— Szenteltessék meg a te neved, — 
diktálja a néni.

— Szenteltessék meg az én ne­
vem, — feleli Laczi, mert ő mindig a 
kérdésre felel.

— Jöjjön el a te országod.
— Jöjjön el az én országom.
— Legyen meg a te akaratod.
— Legyen meg az én akaratom.
— Mint mennyben, úgy itt a föl­

dön is.
— Mint mennyben, úgy itt a föl­

dön is.
— A mi mindennapi kenyerünket 

add meg minekünk ma.
—- A mi mindennapi kenyerünket... 

add meg . . . minekünk ma . . .

Dreher sörcsarnok Apolló-csoport
(Igazgatók : OS.
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Äi osztrák parlamenti helyzet.
Becsből jelentik : Beck báró miniszterel­
nök ma dólelőtt tanácskozott a cseh párt­
vezérekkel a parlamenti nyelv dolgában. 
Még most nem bizonyos, vájjon a cseh 
radikálisok beterjesztik o az 51 c.őkószi- 
tett sürgős indítványt, azt hiszi, hogy a 
a politikai tapintat megkövetelné, hogy 
legalább a pártelnökök conferanciájának 
határozatát bevárják.

Megint a darabontok.
Nagy vita a Házban.

A képviselőház ülése.
— Express tudósítás. —

Budapest, julius 11.
Megint a darabantok és Tisza Ist­

ván gróf költekezései adtak okot nagy 
vitára, melyben elöl járt a hires haza­
fiak közül Nagy György és Hencz 
Károly. Wekerle kijelentéseket tett arra 
nézve, hogy mi módon költhet egy mi­
niszterelnök, ha költeni akar s ezt a 
kijelentést a Ház elfogadta a Tisza-féle 
200 ezer korona takarójául.

Az ülésről részletes tudósításunk 
a következő :

A darabant pénzek.
Elnök : Justh Gyula.
Éber Antal: A zárszámadási-vizsgáló

bizottság jelentését terjeszti be az 1904-ik 
évi állami zárszámadásról. Á kamarai le 
vél tár jelentését követeli az osztrák Archiv- 
Rath határozatával szemben, mely szerint 
a levéltár közös intézmény maradjon.

A Tisza-Hieronymi pénzkezelésnek 
‘megbélyegzésére sajnos be kell érnünk az 
egyszerű elitélő határozattal, aminthogy az 
1903 évi zárszámadásnál is csak ezzel bé­
lyegeztük meg a fentnevezett miniszte­
reket.

Hencz Károly különvéleményével 
szemben a bizottság álláspontját védel­
mezi. Fejérváry Géza báró nyugdijának 
kérdésében nem találja megfelelőnek a re

Laczika kezd elálmosódni, fárasztja 
is a nagy, munka

— És bocsásd meg a mi vétkeinket, 
mi is megbocsátunk az ellenünk vét­
kezőknek . . .

— Es bocsásd meg a mi vétkeinket 
mint . . . mint . . . mint mi is . . . meg­
bocsátjuk a te vétkeidet.

— Ne vigy minket kísérletbe.
— Ne vigy minket kísérteibe . . .
— De szabadíts meg a gonosztól.
— De szabadíts meg a gonosz mosto­

hától . . .
— Mert tied az ország.
— Mert enyim ... enyim az ország­

ház . . . tovább nem is bírta Laczika, 
elaludt, mielőtt az áment elmondhatta 
volna.

A szigorú nevelőnő nagyon megbo t- 
ránkozott azon, hogy Laczika igy profani 
zálta az Ur imáját. Azt mondta meg ke1 
másnap verni.

— Hagyja el Nagysád — felelte 
Laczika apja; kedvesebb ima az Isten 
előtt, mikor az ártatlan gyermek csacsog, 
mint mikor a képmutatók hiba nélkül da 
rálják el a betanult imádságot.

torziónak azt a módját, mely szerint be 
jérváry táborezemagyi nyugdiját) 1 részére 
darabant kapitánnyá kinevezése alkuimé 
val meghagyott 7200 koronát keressük 
rajta i nnál inkább som. mert az 1885. 11 
t. c. 33 §. rendelkezései egyáltalán nem 

lenek a jelen esetre.
A jelentést elfogadásra és tudomásul 

vételre ajánlja.
Hazafiak aggodalma.

Hencz Károly : Nem elég az, hogy 
juzgalommal vizsgálja át a bizottság a 
zárszámadásokat, hanem a mértékeket el- 
enőrizve a költségvetés keretei közé kell 

utalni.
A közösügyi kiadásokr 1 való zár­

számadásnál a közös szám vezetések lehe­
tetlenségét bizonyltja. A Háznak 1903. évi 
költségvetés zárszámadásról szóló határo­
zatát kritizálja.

Elnök: Figyelmezteti szólót, hogy a 
Ház határozatát kritizálni nem lehet.

Hencz Károly : Tiltakozik a bizott­
ság felmentő határozata ellen a törvényes­
ség nevében.

Búza Barna: A Hencz Károly el- 
langzott beszédéből azt látja, hogy a 48-as 
irány követésében Hencz Károly igyekszik 
a 48 as pártot túllicitálni. 0 ezt a versenyt 
örömmel fogadja. De no csak itt licitálja 
nak, hanem majd a nagy gazdasági és 
közjogi kérdésekben is. á függetlenségi párt 
tudja mi a teendője. Határozati javaslatot 
terjeszt be.

Nagy György szólal fel: Mondják, 
úgymond — hogy a kormány a király 

nak Ígéretet tett, hogy a Fejérváry-kor 
mányt vád a'á nem helyezi. 0 arról nem 
tud semmit, néki soha senki se mondta 

Kiáltások: Százszor is mondtuk. 
Farkaiházy Zsigmond két indítványt 

ad be. 1.) A közös ügyi elő nem irányzott 
kiadásokra ne adjunk felmentvényt. 2.) A 
Tisza által elköltött kétszázezer koronát 
követeljük vissza.

Gáli Gusztáv kifogásolja Fejérváry 
nyugdiját.

Wekerle oktatásai.
Wekerle Sándor ministerelnök Ilenc- 

cel szemben konstatálja, hogy mindjn 
tulkiadás az egész miniszterek s, a mi­
nisztertanács hozzájárulásával tör éaik. A 
közös kiadá ok zárszámadási kezelése pe­
dig sokkal szigorúbb örvények szerint 
történik, mint a miénk. Bum Barnának 
azt feleli, hogy a sószállitás előidézés ak­
táit a jövő zárs ámodé >ban közzé teszi. 
(Helyeslés). A Fejérváij nyugdijára nézve 
megjegyzi, hogy ő egy Lrajczárral se 
kapott többet, mint ami neki jut, hanem 
igenis rosszul indokolták ezt a nyugdij- 
kiutalvány ozást. — a 200000 koro­
nára kijelenti, hogy soha sem en­
gedné meg, hogy a rendelkezési alapból 
semmit se szabad elszámolatlanul elköl­
teni. De azt konstatálja, hogy az a két­
százezer korona nem megy túl azon a ha­
táron, melyen akár ő is, tételesen elszá­
molna, sajtó célokra kiadott.

Rendreutasítás.
Éber Antal polemizált Hencz Károly, 

lyal, melyre Hencz epésen felelt s meg­
jegyezte (miközben Csizmadia kudrére 
mutatott), hogy sokan meggyőződésük el­
lenére szavaznak. Ezért, Justh rendreuta 
itóttá, Csizmadia pedig személyes kérdés­
ben u'asitotta visa a.

Azután elfogadták a bizottság ja 
vaslatát s előbbi indítványokat elve­
tették.

Húsz határozat egy óra alatt.
Helyes, helyes — elfogadjuk.“ 

Hajdú vármegye közgyűlése
— íitjit tudósítónktól. —

Debreczen, julius 11.
Hajdú vármegye törvényhatósági bi­

zottságának tagjai összeültek tegnap dél­
előtt, hogy rendkívüli közgyűlés keretében 
határozzanak néhány fontos ügyben. Kö­
zepes érdeklődés nyilvánult meg a megye 
közgyűlése iránt, és másfél óra leforgása 
alatt véget is ért az. „Helyes, helyes, elfo­
gadjuk.“ Ennyi volt, amit a bizottsági ta­
gok fáradtan, unottan szóltak a napirend 
tárgyaihoz. Az ülés lefolyásáról egyébként 
az alábbi tudósítás számol be.

Kilenc óra után kevéssel nyitotta 
meg a megye közgyűlését Weszprémy Zol­
tán főispán. Rövid beszédben üdvözölte az 
egybegyült bizottsági tagokat s ezután át­
adta a szót a főjegyzőnek.
A honvéd hadapród iskola alapit 

ványai.
Pákozdy Sándor ismertette a honvé­

delmi miniszter leiratát, melyben a honvéd 
hadapród iskola alapítványi he'yei ügjé- 
ben jelölésre szólította fel a vármegyét.

Az állandó választmány minapi gyű­
lésében foglalkozott a leirattal és azt aján­
lotta a közgyűlésnek, hogy első helyen je­
lölje Tóth Gyulát, második helyen Siepcs-y 
Pált, harmadik helyen Székely Lászlót, 
negyedik helyen Lém an Gusztávot.

A közgyűlés egyhangú határozatot 
hozott s elfogadta az állandó választmány 
előterjesztését.

Ismertette továbbá a főjegyző Kovács 
Gyula alispán kérvényét, melyben három 
heti szabadságot kér a közgyűléstől. Egy- 
hangu'ag megadták.

A tégláéi rakodóhely.
Dávidházy Sándor adta elő ezután 

Kovács alispán előterjesztését, a tégláéi 
állomásnak rakodó állomássá való átalakí­
tásáról. Az állandó választmány támogatja 
az alispáni előterjesztést s 3000 kor. hoz­
zájárulást javasol.

A közgyűlés elfogadta a javaslatot s 
a szükséges intézkedések megtételét az 
alispánra ruházta át.

Ugyancsak az alispán előterjesztésére 
az útalap költségelőirányzatának kereté­
ben felhatalmazza az alispánt a közgyűlés, 
hogy a szoboszlói állomástól, a városba 
vezető megyei körút makadain útja helyett 
kocka kőburkolatot készíttessen s erre 25000 
koronát folyósított is.

A 800 OOO koronás kölcsön.
Ugyancsak a tb. főjegyző ismerteti a 

belügyminiszter leiratát, mellyel elfogadja 
a miniszter a vármegyei 800000 koronás 
kölcsön ügyében az alispán felterjesztésé­
nek indokait s megengedi, hogy tekintettel 
a kedvezőtlen pénzügyi viszonyokra a köl­
csönt később vehesse fel a o egye s addig 
a szükséges összegeket a miniszter saját 
alapjai terhére kilátásba helyezi.

A közgyűlés tudomásul veszi a mi­
niszter leiratát.

A társhatóságok megkeresései.
Pártolja a közgyűlés Somogy várme­

gyének a gyermek védelmi alap létesítése

Hol tölthetjük legkellemesebben szabad időnket a fényesen berendezett 
és minden igényeket kielépitö Széc­
hényi kávéházban Petöfi-lér 7. sz.
Naponta zene-estély. Naponta zene estély-

> . A::.'
L !

■
J



1907. Julius 12 DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

érdekében kifejlett mozgalmait. Ebbéli fel- 
terjesztését hason szellemű feliratokkal tá­
mogatja.

Levéltárba teszi Nagyvárad város 
átiratát, melyben a virilizmus reformja 
kérdésében állásfoglalásra szólítja fel a 
vármegyét.

Huszonöt korona adományt folyósít, 
Háromszék megye megkeresésére a Gá­
bor Áron emlékezetére emelendő szobor- 
céljaira.

A böszörményi orvoa választás.
Küzdelmes választási harc után a 

böszörményi városi orvosi tisztségre ismét 
Kozma János hadházi orvos lett megvá­
lasztva. Ezzel azonban id. Fazekas Gábor 
és társai elégedetlenek voltak s a válasz­
tást megfelebbezték.

A fe'.ebbezéssel behatóan foglalko­
zott az állandó választmány s a felebbe- 
zést, mint alapiakat elutasitandónak ta­
lálta.

A közgyűlés ebben a szellemben ha 
tározott s a felebbozést elutasította.

Megyei ügyek.
Nádudvar község engedélyt kért a 

Fekete Gábor és az úrbéres zsellérek in­
gatlanainak tulajdon jogi átírására. Meg­
adták a jogot. Hajduhadbáz jelentést tett 
a gyámpénztár és más alapok készpénz 
feleslegeinek elhelyezésére vonatkozólag. 
Tudomásul vették.

H.-Nánás beterjesztette utca szabá­
lyozási tervezetét. Rossznak találták, s a 
várost uj tervezet készítésére utasították, 
Egeiházy Gábor hadházi kertgazda fizetés 
javításért fo'yamodott. Elutasították kéré­
sével. A szoboszlói rendőrök fizetésének 
felemelését Szabó Gábor és társai megfe­
lebbezték. A közgyűlés a felfolyamodókat 
kérésükkel elutasította. Szabó János dr. 
tb. aljegyző három havi szabadságot kórt. 
Megadták.

Ezzel a főispán jő nyaralást kívánt, 
a bizottsági tagoknak s az ülést negyed 
tizenegy órakor bezárta.

fold Pál téglási kastélyának vendége. A a vasutas javaslatok
gróf most az északi tenger partján tar- együttes tárgyalására.
tózkodik, de előzetes intézkedésére az Tomasics Miklós horvát főrend volt
egész kastély a királyi herceg rendelke- az első szónok. Fentartja magának azt a
zéséro áll jogot, hogy nemzete nyelvén beszélhessen,

. , v . , de mert azt akarja, hogy megértsék, ma- 
József királyi herceg vérbeli katona gyarui beszól.

aki hivatása komolyságának tudatában Á javaslat bírálatába nem bocsátko-
van. Reggel korán kel, azonnal reggeli- zik, hanem nyilatkozatot olvas fel a maga 
zik, aztán lóra ül, s a hadházi gyakorló és társai nevében mely szerint a vasúti 
, ’ , - T.. ’ „ pragmatikáról szóló javaslat sérti az 18bb.térre lovagol. Itt azután egészen katona. xx*x t_ & szeliem^t Alkotmányellenes-
Ezredének minden dolga rendkívül érdekli, nek tartja a maRyar törvényhozás egyol- 
s nagy figyelemmel vesz részt a gyakor- dalu beleavatkozását s midőn ez ellen 
laton. A gyakorlat befejozósóvol tisztjei tiltakozva a további tanácskozás elől ki-
“f**- T*«™ I.«**
delm és vacsorázni szokott. A buda-
dapesti I. honvédhuszárezred étkező he- Kossuth Ferenc emelkedett ezután
lyisége a téglási községháza nagytermé I szólásra. A horvát képviselők obstrukoió- 
ben van. Egy szerződtetett szakács főz a ját nem a korona törte le, hanem a kép- 

- ipx 1 • • kopnál, I viselőház szabályai tették lehetetlenné atiszteknek. A/ asztalién a király he g horvátok jnd0kolatlan obstrukcióját. A
ül. Tőle jobbra ós balra az ezred tisztjei. vasutas javaslatok nem tartalmaznak al- 
Az ebéd és vacsora alatt fesztelen be kotmánysértést. A magyar kormány s a 
szélgetés folyik. A királyi herceg hozzá- magyar nemzet nem akarja a horvát jo-
szól mindennapi kérdéshez, megvitatja gokat csorbítani. A tényállás az, hogy 

, , , . - f 1 . 1 - - . 1 „„ ' eddig nem kellett horvátul tudni a nor-a gyakorlatokon lefolyt dolgokat. A szer- váto»8zági vasutasoknak, ezután azonban
tartásos merevség száműzve van asztalá- kep horvátul beszélniök. Tehát nem vei­
től, kellemesen érzi ott magát mindenki, tünk el a horvátok jogaiból, hanem ndo- 

Ebéd után a kastélyba vonul vissza mányt adtunk a horvát nyelvnek. Ezek
M d4ol8f íSíte mäsÄÄSÄ

Rendeleteket küld uradalmának, levelet gadják el a javaslatot. 
ir a fenséges asszonynak. Ezzel eltelik Kossuth beszéde után a jelenlevő há-
az idő hét óráig. Közben lapokat is ol rom főrend : Gróf Kulmer, Tomasics Mik- 
vas. A királyi hercegnek a Budapesti lós és Nikolies volt.osztályfőnök kivonul-
Hirlap, Magyarország és a Pester Lloyd tak ^ jegyzőkönyv felolvasásával az ülés 
jár. Ezeket olvassa rndesen. 12 órakor véget ért.

A vacsorát pont hét órakor szolgát- _ 
ják föl a tiszti étkezdében. Vacsora után 
elbúcsúzik a kir. herceg tisztjeitől, s visz- 
szamegy a kastályba. Kinyitják a ter-

Öngyilkos kertész.

József kir. herceg Tégláson.
A királyi herceg életmódja

— Bajái tudósítónktól. —
Debreczen, Julius 11.

A hajdúsági mezőkön nyalka hon­
védhuszárok vágtatnak most végig nap­
nap után; fárasztó nehéz lovasdandár 
gyakorlatok színhelye Hadház környéke. 
Izzad és port nyel ott 5 ezer huszár ge- 
nerálisostól együtt, s fáradha lanul vesz 
részt a gyakorlatokon édes apjának ami 
szeretett királyi hercegünknek méltó fia 
József kir. herceg ezredes is.

József nádor dédunokája, örö 
műnkre és büszkeségünkre legyen mondva 
szívben lélekben igazi magyar, aki itt 
érzi jól magát a becsületes egyenes nyílt 
magyar nép között. Viselkedésében, m - 
dórában ugyanaz a végtelenül kedves, ro­
konszenves ember, aki fejedelmi szárma­
zásának súlyát egyáltalában nem érezteti 
senkivel. Tisztjeivel kedves, udvarias, a

raszra nyíló ajtót, felgyújtják a lángokat 
s a királyi herceg zongora mellé ül, s 
játszani kozd. Sokszor 9 órát fűvnak már 
a huszároknak, amikor abbahagyja a

Halál a parkban.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, Julius 11. 
Sesztina Jenő nagykereskedő nya-

A királyi herceg amint ismeretes a Rakodezay uj bánt iktatták be. 
hadházi hadgyakorlatok alatt gróf Dégon- Ezután áttérték

zongorázást. Akik hallották, azt mondják, falójának parkjában ma öngyilkossá- 
hogy művésziesen játszik a billentyűkön, got követett el Nagyházi Sándor ker- 

Ti?, óra tájban aztán a komornyik ítész. Az esetről tudósivónk a követke-
eloltja a kastély összes lámpáit, s a ki- zöket Írja. ..
rályi herceg nyugovóra tér. A kastély és Nagyházi Sándor néhány év óta 
a park felett a csend veszi át birodalmát kertésze a Sesztina családnak. Igen 
egészen virradatig, amikor kezdődik újra derék alkalmazottja volt Seszhnaék- 
a készülődés, majd kövztkezik az indulás nak s kötelességét mindig pontosan 
a pvakorlaírá elvégezte. Tegnap egy kicsit többet

gy =| ivott a kellettnél s a feleségével ösz-
szeszólalkozott.

A szóharc után ismét kiment a 
kert parkjába s tovább dolgozgatott. 
Egy kis idő múlva azonban visszatért 
lakására s folytatta a perpatvart fele­
ségével.

Végül tettlegességre is vetemedett 
volna, de a megrémült asszony el­
menekült előle.

Ekkor Nagyházi Sándor leakasz­
totta a szegről vadászfegyverét, kiment 
a lakása elébe* fegyverét maga ellen 
fordította s belelött a gyomrába. A 
gyomra felszakadt s néhány pillanat 
múlva kiszenvedett.

A tragédia színhelyén megjelent

Horvát futás a főrendiházban.
A vasutas javaslatból törvény lesz 

A főrendiház ülése
— Saját ludŐHitónktól. —

Budapest, juliua 11. 
Szokatlanul nagyszámú főrend részt- 

vételével tartott ma ülést a főrendiház. A 
nagy érdeklődés nyilván a horvát főren­
dek mai szereplése iránt jelentkezett.

Gróf Dessewffy Aurél 10 órakor nyi
-j-—■- — - tóttá meg az ülést, Tudomásul vették,

polgári elemmel szives, barátságos koz Pejacsevich gróf volt horvát bánt
votlen. törölték a zászlósurak sorából s helyette

I Biis7fihli leatartósafa Eglasine padiósiáz a legolcsóbb árban
Kapható a Festék-király kizárólagos festék kereskedésében, Debreczen, Hatvan-u. 5.1-ső üzlethelyiséy. Kérem a címre figyelni

fir 3 ■ . . ; ■:> -. 
1 - -V-
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dr. Balkányi Emil kerületi orvos és 
Szőcs Lajos rendörbiztos. Balkányi 
Emil konstatálván a halál azonnali 
bekövetkezését, elszállittatta a hullát a 
közkórházba.

A rendörvizsgálat szerint az ön- 
gyilkosság oka nem közvetlen a per­
lekedés volt, hanem állítólag pillanat 
nyi elmezavarában ölte volna meg 
magát. A szerencsétlen ember 2 gyer­
meket hagyott árván. Temetése hol­
nap lesz.

Megöltek égi tanítót.
Egy sértő szó miatt.

A Zugló szenzációja.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, Julius 11.
A Zuglóban az éjjel gyilkosság tör­

tént. Egy tanítót ölt meg a barátja, aki­
vei halála előtt egynéhány perccel még 
borozgatott.

Az esetről a következőkben számol 
be tudósítónk:

Ma éjjel a Hajcsár-ut 24. sz. alatti 
korcsmában együtt borozgattak Schild 
Antal dijbirkózó, Sági András pékmester, 
Komócsai Lajos kertész, Gota Ferencz 
pincér és Major Gábor tanító. Egész éj­
jel jó hangulatban voltak és együtt ma­
radtak hajnali két óráig, amikor valamin 
összekülömböztek és a kompánia elhagyta 
a korcsmát.

Künt az utón még tovább folytató­
dott a lárma, amely tetilegességig foko­
zódott. Sági András Komocsai Lajosnak 
a keze fején sebet ejtett bicskájával.

A lármára a közelben cirkáló rendő­
rök figyelmesek lettek és oda tartottak a 
verekedő cimborák felé.

A két veszekedő! azonnal a rendő­
rök egyrésze elővezette közeli őrszobára, 
a többiekkel a hátramaradott őrjárat ment, 
arra kérlelvén őket folyvást, hogy vesse­
nek már véget az éjjeli csendháboritásnak.

Az ittas társaság azonban tovább is 
veszekedett egymással és különösen ki­
tett magáért Schild Antal, aki kést fogott 
a markába és csak ezt hajtogatta:

— Merjen valaki engem megsérteni, 
nyomban leszúrom, akár egy veszett ebet.

— Te beszélsz veszett ebekről — 
pattogott vissza Major Gábor — hiszen 
olyan részeg vagy, éppen akárcsak egy 
dühös kutya.

Erre az aposztrofálásra azután a nya 
kába szúrt a dijbirkozó a tanítónak, aki 
egy jajkiáltással összerogyott és nyomban 
meghalt.

A rendőrök azonnal értesítették a köz­
ponti ügyeletest, aki a helyszínére küldte 
dr. Csiszár fogalmazót és dr. Rónai Sándor 
rendőrorvost.

Á rendőrorvos konstatálta, hogy a kés 
egy három centiméter szélességű és tiz 
centiméter hosszúságú sebet ejtett. A kés 
elvágta az ütőeret, emely az elvőrzésnek 
volt okozója.

Schildet ma reggel hallgatták ki a 
rendőrségen. A gyilkos tagadja tettét. Ta­
gadja azt is, hogy a helyszínen talált kés 
az övé lett volna.

A rendőrök azonban és a társaság 
tagjai egybevágóan azt vallják, hogy Schild 
volt a gyilkos.

Schildet a rendőrség letartóztatta.
A szerencsétlen tanító iránt a Zugió 

környékén nagy a részvét. A fiatalember! 
népszerű volt tanítványai és a szülők kö-i 
rében. .

SZÍNHÁZ.
A mármarosszigeti színházi sze­

zon elé talán sohasem nézett olyan ér­
deklődéssel a közönség, mint az idén. Az 
igaz, hogy Zilahy Gyula végtelen nagy 
ambícióval készül elő a szigetiek szezon­
ját. Újdonság újdonságot fog követni, 
úgy hogy a szigeti közönségnek a 'repriz 
művészi szempontból szürke napja lesz, 
noha ezekre is nag> gondol fordít az 
igazgató. Az átalakított nyári színkör 
most már hatalmas közönséget fogad be 
s nem fordulnak elő olyan estiek, mint 
tovaly, amikor majd minden este igen 
sok ember jegy né kül távozott a szín­
házi pénztár ablaka elől.

Érdekes szerződtetések. Máder 
Rerző a Népszínház Vipopera igazgatója 
ismerőseink közül Nagy Gyulát a kacsai 
színház jeles komikusát, Csorios Gyulát 
és Mészáros Gizit, a debreczeni közönség 
egykori kedvenceit szerződtette és pedig 
a történelmi hűség kedvéért megjegyez 
zük, valamennyit szerződés szegéssel. 
Debreczenből is tárgyal Máder Rezső 
egy szinészszel, s valószínű, hogy ezt is 
szerződtetni fogja, ha kell ismételt szer 
ződós szegés árán.

ÚJDONSÁGOK.
Szepkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—18 d. u. 8 6. éjjeli Z. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz.

— Iatentiflztelek a gör. kath. 
kápolnában, ma sz. Péter és sz. Pál 
főapostolok emlékünnepén 6 órakor reg­
geli istentisztelet; délelőtt 9 órakor szent 
mise; délután 3 órakor vecsernye, 4 óra­
kor rózsafüzér áj tat osság.

— Kezdődik a munka. A nyár, ha 
melegségével el nem árulta volna bekö­
szöntését, megtudhattuk a városházán, a 
hol a közigazgatás körül minden munka 
megállóit. Csak a legszükségesebb dolgok 
elintézésére kerül a sor. Á munka mégis 
meg fog kezdődői, mert julius hő 17 ón a 
jog és pénzügyi bizottság ülést tart Tár 
gyai még nem ismeretesek.

— Az apácák a Homokkert­
ben. Dr. Irinyi István homokkerti nya­
ralója néhány nap óta apácák otthona. 
A Swetits-intézet apácáit telepítették ki 
oda, mert a Szent-Anna-utcai intézet­
ben ezidö szerint építkeznek. Az 
apácák nyári lakása előtt éjjel-nappal 
két őr vigyáz a rendre és arra, hogy 
idegen ember be ne jusson a nya­
ralóba.

— József kir. herceg üdvözlete
A „Debreczeni Tornaogyesület“ vasárnapi 
jubileumi ünnepsége alkalmából távirati­
lag üdvözölte ünnepi fővédnökét. József 
kir. herceget a legnépszerűbb magyar fő­
herceget ki a következő tartalmú sürgöny­
ben viszonozta derék sport egyletünk üd­
vözletét :
Lestyán kir tanácsos mint a D. T. E. 

elnöke Debreczen.
„Hálás köszönet üdvözletükért, me­

lyet őszinte szívből viszonzok. József 
főherceg.“

Valóban jó eső érzés fogja el az em­
bert ily kitüntető figyolelem megnyilatko­
zásakor, mely mindenesetre ó'énk éllontó- 
tet képez a D. T. E. törekvése iránt, helyi 
indolenciával szemben.

— A bezárt fürdő. Tudvalevő, 
hogy a városi tiszti főorvos előterjesztést 
tett a tanácsnak a pásti közben levő izr.

fürdő bezárására. A főorvos a rettentő 
nagy piszok miatt kérte a fürtő becsuká- 
sát, a mi meg is történt, amennyiben 
Végh Gyula intézkedett ez irányban Az 
izr. hitközség sérelmet lát >tt a fürdő be­
záratásában s ma megfellebbezte a köz­
gyűléshez a határozatot.

— A osendőrlaktanya épí­
tése A csendőr kerületi parancsnok­
ság építésének ügye még nincs el­
döntve. Ma Szabó László belügymi­
niszteri osztálytanácsos érkezik Debre- 
czenbe, hogy a várossal megkezdje a 
tárgyalásokat az építkezés ügyében. A 
tárgyalások több napig fognak tartani,

— Hadház letétjei a városi mu 
zeumban Hajduhadház képviselőtestü­
lete jun 21 én tartott közgyűlésében el­
határozta, hogy az ottani közlevéltárban 
őrizett régiségeket tulajdonjogának fenn- 
taitásával ezentúl letétként Debreczen vá­
ros múzeumában fogja őriztetni. E régisé­
gek között vannak a régi hajduváros ha­
talmas héhérpalloia, egy kaloda vagy 
nyakvas, amellyel hajdan a kisebb bün­
tettek elkövetőit szoktatták jobb magavi­
seletre. Ezt hegedűnek is nevezték. To­
vábbá néhány középkori sarkantyú. E ré­
giségeket tegnap vette át leltár mellett a 
városi muzeum Hadház dicséretes példá­
ját a többi szomszédos városok és köz­
ségek is vajha minél elébb követnék !

— Uj huszkoronás bankjegyek. 
Az Osztrák Magyar Bank uj huszkoronás 
bankjegyek kibocsátását tervezi. Az uj 
bankjegyek kibocsátására az a körülmény 
készteti a bankot, hogy a mostani husz­
koronás bankjegyet nagyban hamisitfák 
és valószínűleg sok hamisítvány van for­
galomban. Az uj bankjegyek előá'litási 
költségét hat fillérben állapították meg, 
ami meglehetős nagy veszteség, mert igy 
a forgalomban levő harmincmillió korona 
ös.zegii huszkoronás bankjegyek előállí­
tása 18 millió koronába kerül. Az uj 
bankjegyek kibocsátását az drágítja meg, 
hogy az előtanulmányok s uj lemezek ké­
szítése sokba kerül Érdekesnek tartjuk e 
helyütt megemlíteni, hogy a bankjegyek 
elhasználása következtében sokkal nagyobb 
költség hárul a bankra mint az aranyér­
mek kopása következtében beálló érték­
csökkenés.

— Debreczeni pincérek moz­
galmáról Írva lapunk tegnapi szá­
mában, egy kis hiba csúszott be. Úgy 
áll a dolog ugyanis, hogy a debre­
ceni pincérszakszervezet ugyan be­
adta kérvényét a főkapitánysághoz a 
a szervezet működésének további en­
gedélyezése végett, azonban ez a kér­
vény még nem nyert elintézést. A 
pincérek épen ezért maguknak tesznek 
rossz szolgálatot, a mikor éles hangú 
röpiratokkal mérgesítik el még jobban 
a helyzetet. A közös megegyezés, békés 
megállapodás tud csak üdvös állapo­
tot létre hozni — s csak ezen az 
utón lehet véglegesen orvosolni a pin­
cérek bajait.

— A sáska terjedése, a Horto­
bágy és környékéről a siska a szomszé­
dos Biharmegyébe is áttér edt. Az érmi- 
hályfalvai járás Bagamér községben mint 
írják a marokkói sáska fellépett. Az alis­
pán sürgős jelentés te't a f ildmivelés- 
ügyi miniszterhez, kérve a további utasí­
tásokat. A föl dm miniszter tegnap tudatta 
átiratában azokat az óvintézkedéseket, a 
melyek a sáskajárás meggát’ásával szem­
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ben szükségesek. A napokban Jablo 
novs'/ky a rovartani állomás főnöke is 
Biharvármegjébe u azik, hogy a sáska- 
járás elleni védekezésre személyesen ok­
tassa óe a környéki lakosságot.

— Áthelyezés. Apponyi Albert 
gróf, közoktatásügy miniszter Dukay Ist­
ván s'.oboszló polgáriskolai tanárt a sze­
gedi 111 kerületi polgáriskolához hason 
minőségben áthelyezte.

— A villamos színház ügye. 
Végh Gyula a betegen fekvő rendőrfőka­
pitány dacára annak, hogy hivatalába 
még nem mehet, a fonio;abb ügyeket 
maga intézi. Magán utón értesülünk arról 
is, hogy a főkapitány engedélyt adott 
Winkler és SucLan vállalkozóknak arra, 
hogy a Batth) ányi-uícai színházon kívül 
még a Sas-utcában, Rozenberg Simon 
helyiségében is villanyszinházat nyissa­
nak. Az engedélyt a főkapitány írásban is 
kiadja azonnal, mihelyt hivatalát elfog­
lalja, a mi pár nap múlva remélhetőleg 
elkövetkezik.

— A péksegédek dühösek. Snei- 
der Mihály Piac utcai pékmester el pana­
szolta a rendőrségen, hogy volt alkalma­
zottjai Csíz Peren ez és társai bementek a 
Fehérló és Debreczen sörcsarnokába és 
ott az üzletéből kikerült süteményeket 
leverték és összetaposták. A rendőrség 
idegen vagyon rongálása miatt megindí­
totta ellenük a vizsgálatot

— Kovács Lajosné temetése. La­
pu 'k és cégünk alkalmazottjának Kovács 
Lajosnak feleségét tegnap délután temették 
el a Bercsényi utcai gyászháztól nagy rész 
vét mellett. A halott felett a Kossuth u'cai 
templomban mondottak megható imát, a 
mely után a Kossuth utcai temetőben 
helyezték örök nyugaton rs a sokat szén 
vedelt szegény asszonyt.

— Nyolcszáz ezer korona iskola 
célokra. Gróf Apponyi Albert közoktatás 
ügyi miniszter mai leiratában értesítette a 
várost, hogy két különböző iskola felállí­
tására 800 000 koronát engedélyezett állam­
segély óimén. A város törvényhatósága 
ülésében olvasták fel a közoktatásügyi mi­
niszter leiratát. A köztörvényhatóság elha 
tározta, hogy a minisztert ezért táviratilag 
üdvözli. Meg kell jegyeznünk, hogy ezt a 
szép összeget Arad városának engedélyezte 
a miniszter.

— Kinevezés Szűcs Miklós dr. a 
debrczeni törvényszék elnöke Fejér István 
debrtczeni foguázőrt a szoboszlói járás- 
bírósághoz harmadosztályú hivatalszolgává 
nevzte ki. I

— Mester a tanonc ellen. Kovács 
József asztalos mester cserepes utca 17. 
szám alatti lakos feljelentette megszökött 
tanoncát. Azt állítja feljelentésében, hooy 
a szökött tanonca két darab vésőjét el-! 
topta. A vizsgálat folyik.

— Meglopták a gyorsvo­
naton. Márkusz Mór a Máramarosszi- 
get felöl jövő gyorsvonaton jött Deb­
reczen felé. Amikor Debreczenben le 
akart szállani észrevette, hogy 280 
korona készpénze hiányzik. Kutatott 
utánna és nem találta. Bizonyosra ve­
szi tehát, hogy pénzét zsebéből kilop­
ták. A rendőrségen Botos vasúti őrs- 
parancsnok bejelentette a tolvajlást. A 
nyomozás folyik. Eddig azonban ered­
mény nincs.

— Feleség a férje ellen. Fehér 
Károlyné Vendég u'ca 6 szám alatti lakos 
tegnap megjelent a rendőrségen és panaszt 
tett férje Fehér Károly ellen. Azzal vá­
dolja férjét, hogy egy késsel megakarta 
ölni. Előbb a karjába akart szúrni, majd

pedig a nyakát akarta felmetszoni. Pana­
szához becsatolt egy kést is. A rendőr 
sógnél felvették az asszony panaszát, meg­
indították a vizsgálatot, de nem nagyon 
bíznak a feljelentés igazságában. Majd ki­
deríti a vizsgálat, hogy igaz-e, vagy csak 
misztifikációval állanak szemben.

— Meghaltak. A dobreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentették 
be : Varge Sándor r. kath. 29 éves, özv. 
Borosa Györgyné ev. ref. 72 éves, Nagy 
János ev. ref. 2 hónapos, özv. Nagy 1st- 
vánné ev. ref. 72 éves, Jenői Lsjos ev. 
ref. 6 napos.

— Gyilkosság a Wolfi erdőben.
Nagyváradról jelentik, a város mellett 
fekvő nevezetes erdőség ismét véres bűn 
tény kapcsán beszéltet magáról. — Teg­
nap késő este a Wolfi erdőben meggyil­
koltak egy fiatat erdészt. A hír szerint 
Storba Szabolcs püspökség! főerdész ki­
küldte tegnap Dóciy István erdészt, aki 
a Sál Ferencz utcai házában házmester 
is. Este az erdőkerülő azzal a szomorú 
hírrel jött a főerdészhez. hogy Dóczy 
Istvánt agyonverték. A gyilkos három 
oláh paraszt, akiket falopáson fogott Dó­
czy s a büntetéstől való fóiele uből a pa 
rasztok agyonütötték a fiatal erdészt.

— Kutya szájkosarak, nyak- 
szijjak, korbácsok, vezető sziijak és 
ostor nyelek Mentze áruházában 
Kossuth-utcza 4.

— 40 % al olcsóbban vásárolhat 
mint bárhol utazó koffereket, turista inget, 
szalma kalapot, pehely könnyű nyúlszőr 
kalapot a „Nyakkendő király“ nál, a fő- 
posta mellett.

— Olcsó és szép legyezők Ment- 
zénél Kossuth u. 4. sz.

— Vízvezeték, fürdők, szivattyúk 
és csatornázások berendezését szakszerűen 
jótállással készít és javít a íegjutdnyosabb 
árak mellett Wílheim és Weinberger sze­
relők, Debreczen Hatvan-u. 4.

— Szalmaözvegyeknek csak úgy 
kellemes a nyár ha vacsorázni a Dróher 
nyári kerthelyiségébe jár.

A „Hajdú.megyei népbank Piaci­
nk za 26 sz nagy tőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kel) a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
s benfoglállatik.

A sötét betegség.
A csalódások áldozata.

Saját tudósítónktól. —

Debreczen, julius 11.
Hajdumcgyébon erősen hódit a sötét 

betegség az öngyilkosság. Különösen Haj­
dúnánáson végezik ki magukat nagy elő 
szeretettel az emberek. Tegnap is nét ön 
gyilkosság történt Nánáson, a melyről 
tudósítónk a következőket jelenti.

A közeli Nánáson tegnap öngyil­
kossá lett egy családos ember. Az élete 
tavaszán álló embert mélyen megrendített 
egy csapás a me'ytől búskomorságba esve, 
tegnap a halál karjaiba dobta magát.

rt.z életunt embert Szabó Gábornak 
hívják. Fiatal házasember volt, a kit fele- 
rége és annak családja meleg rajongással 
vett körül. A múlt hónapban Szabó Gá­
bort valami csapás érte. Oly súlyos volt 
ez rá nézve, hogy valóságos fordulópontot 
jelentett életében.

Ettől kezdve az életerős egészséges 
ember megváltozott. Szótlanul járt kelt

otthon Napok teltek el, mig feleségéhez 
(gy epy szót intézett. Ilyen körülmények 
között az öngyilkosság gondolata érlelő­
dött meg benne.

Tegnap délelőtt mig felesége távol 
vo t a lakástól, bezárkózott egy szobába 
és ott a gerendázntra felakasztotta magát. 
Mire felesége hazaérkezett és a bezárt aj­
tót feltörte, urának csak a kihűlt holt­
testét találta meg.

Szabó Gábor öngyilkosságáról távi­
ratilag tudatták a debreczeni ügyészsget 
a hol miután az öngyilkosság minden két­
séget kizárólag megállapítást nyert a te­
metési engedélyt megadták.

A politikai helyzet.
A képviselőház szünete. 

Október hó 10-ig tart.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, julius 11.
Ma volt a képviselöház utolsó 

ülése. Szünet után a főrendiház át­
irata megérkezett a képviselöházhoz, 
melyet Justh elnök előterjesztett. Ez­
után javaslatot terjesztett elő, hogy a 
Ház üléseit október hó 10-éig na­
polja el.

A javaslatot elfogadták s igy a 
Ház szünete holnaptól kezdődik. A 
képviselők nagy része már el is uta­
zott a fővárosból.

A szünetet a kormány a legfon­
tosabb teendőinek elintézésére fogja 
felhasználni. Wekerle miniszterelnök 
és Darányi földmivelési miniszter a ki­
egyezés ügyében ma este Bécsbe utaz­
tak, hogy holnap a tárgyalásokat újból 
felvegyék.

A horvát események ügyében ma 
nevezetes gyűlés volt Zágrábban. A 
Stárcsevics párt tartott értekezletet, a 
melyen elhatározták, hogy manifesz- 
tumot adnak ki a horvát nemzethez. 
Ez a kiáltvány felszólítja a népet, 
hogy tartózkodjék a tüntetésektől s 
tartsa magát mindenben az 1904. évi 
programúihoz.

A párt mindent elfog követni, 
hogy Horvátország önállóságát elérje.

A küzdelmet nem adták fel, We- 
kerlét kíméletlenül támadja a mani- 
fesztum s öt okolja minden esemé­
nyért.

Zágrábi jelentések szerint egyéb­
ként csönd van egész Horvátor­
szágban.

TÁVIRATOK.
Az amerikaiak Andrássynál.

Budapest, jul. 11. Az amerikai 
küldöttség, amely a kivándorlás oká­
nak tanulmányozására jött Magyaror­
szágba, ma tisztelgett Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszternél a képviselöház- 
ban. A küldöttség szónoka kijelentette, 
hogy Amerikában a kivándorlás nagy 
arányaiból az a nézet terjedt el, hogy 
Magyarországon a kivándorlást mes­
terségesen szítják, sőt a hatóságok is
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azon vannak, hogy a népet kivindor-j Magyarország é> a Balkán, 
lásra bírják. Őrömmel konstatálták j Berlin, jul. 11. Az olasz Cornered 
azonban, hogy a kormány mindent cl-,Italia és a párisi Figaro tegnap azt jelen-
követ a nép visszatartására. Andrassy ,^o^s^rozág^kfizött2 Balkán megegye- 
válaszában korvonalazta azokat az uj jött j^tre. Eszerint Tittoni, az Ach- 
intézkedéseket, amelyeket a kivándor- renthallal Vaió tanácskozás után abban a 
lás ellen tenni fog. helyzetben lesz, hogy a Balkánon való kö-

Öngyilkos fSkSnyvelS. zös «w6 «"‘“f1.8“ -.egillap.tsa s ebhez

Újvidék, julius 11. Hecht Miklós 
takarékpénztári főkönyvelő elmezava­
rában agyonlőtte magát s meghalt. Az 
öngyilkos családja Perjámoson nyaral. 
A takarékpénztárban mindent rendben 
találtak.

Az Olay-Fenyvessy ügy.
Budapest, julius 11. A képvise- 

löházban Olay képviselő és Fenyvessy 
gyorsíró főnök között lefolyt kínos in­
cidens ügyében ma Bárczy István fő­
polgármester levelet intézett Olay La­
joshoz. Kérdi tőle, hogy a Házban 
elmondott vádakat hajlandó-e olyan 
helyen is elmondani, ahol inmunitása 
nem védi. Olay még nem nyilatkozott.

Vládnét elitélték.
Déva, julius 11. Ismeretes, hogy 

Vlád Aurél román képviselő felesége 
és anyja egy román iskolában tartott 
évzáró vizsgán a magyar állam ellen 
izgatott. A főszolgabíró Vládnét és 
anyját botránykozás miatt 100—100

a megjegyzésekhez hozzá fog járulni 
Oroszország is, melynek külügyminisztere 
Szvolszki szeptemberben találkozni fog 
Acrenthallal. . .

A Nazionalzeitung ma azt írja, hogy 
az egész híresztelés alaptalan s megjegy­
zi, hogy a 3 ország közti megegyezésre 
annál kevesebbre van szükség, mert e 
kérdésben már megállapodás jött létre. 
Németországnak semmi oka sincs arra, 
hogy ezekbe a dolgokba beleavatkozzék.

MULATSÁGOK.
Dalestély. A szent László dalegy 

let tulius 14 én, este a Bocskay ligetben 
Kovács Károly karnagy vezetése mellett 
hangversennyel egybekötött kirándulást 
rendez A műsor a következő : 1. Nyi­
tány. Előadja a zenekar. 2. Minden este. 
Énekli a dalegylet. 3. Monológ. Előadja 
Szakács Andor a debreczeni színház tapja. 
4 Bóka kántet.ó. Énekli a dalegy lat. 5 
Magyar dalok. Énekli egy működő tag 
ur. 6. Balatoni nóták. Előadja a _ dalegy­
let. 7, őnliikozás paródia. Előadja Deb- 
reczenszky Gusztáv ur. 8. Ráeóczy in­
duló. Előadja zenek iséret mellett a dal­

hang vurseny kezdete este 5__,,________ ,_____ ____ egylet. A —------„ ------
korona pénzbüntetésre Ítélte, Az ira- órakor. Belépti jegy ára személyenként
tokát a főszolgabíró áttette a kir.i^O fillér. Vacsora j^gy be épti FSbgye 
.. „ , 6 - . ,, • Iegyütt 1 koron; Jegyeit este a pénztárügyészséghez, amely izgatás imáit fogja l-J válthatók. A vac30rán résztvevők a
a további eljárást megindítani a ben- rendezőségnél levő iveken már most esz 
cegő roman asszonyok ellen. közölhetnek előjegyzéseket Vonat indul :

2 óra és 4 óra 25 perckor. Vissza indul : Katonák kiáltványa. 8 ó. 30 p. 10 és 12 órakor
Paris, julius 11. Az egyik ka-|=- 

szárnya falain ma palakátok voltak ki 
ragasztva, melyet katonák Írtak alá.
A falragaszok a katonákat Ágért gróf

TÖRVBNYKBZES.
“ -o—- 0---I Hová tűnt a bor ? Bugapesti tu
ezredes nyugdíjaztatása miatt, a kor- dósitónk jeienti. Dobiecky Sándor a m. 
mány ellen való tüntetésre buzdítják kir. államvasutaknak volt debreczeni üz- 
a katonákat. A hadbíróság a vizsgála- letvezetője és országgyűlési képviselő úgy 
tol meginitotta a plakatirozó katonák f arfnjban
C1 en’ nem álló módon apadnak. Sokáig tűnő

Katasztrófa Filadelflában. dőlt, hogy vájjon ki dézsmálhatja meg a
külömben jól zárva tartott borokat, |amig 

London, julius 11. Newyorki hir- végre rászánta magát, hogy egy detekti 
lapjelentések szerint Filadelflában egy vet bujtasson el éjszakára a pincében, i 
nagy öntöde épülete beomlott. A sze- detektív már az első éjszaka elcsípte a
rencsétlenségnek állítólag 40 halottja - vmL°6vieóje. BmttalT ami£ 
van, 15 holttestet már kihúztak a ro- L ház jakói már mjnd nyugvóra tértek, 
mok alól. | Lakner József, a vicaházmester mosol y-

góan széles arccal, hóna alatt boros pa- 
- - I lackokkal és egy gumicsővel bandukolt

Pétervár, julius 11. Az udvari mi- le a pince lépcsőin. Abban a pillanatban 
niszterium megcáfolja a cári párnak Darm- amikor az első üveg bort a gumicsöve 
stadti utazásának hírét. E szerint az sem lefejtette, a detektív fülöncsipte. Az ^ ügy 
igaz, hogy a cár Vilmos császárral a ten- ma került a bíróság elé, ahol Sárkány

Bémolisant azonban, a kemény fek- 
íely dacára, mélyen elaludt ős csak uk- 
eor ébrept fel, mikor valaki erősen meg­
rázta. _.

Még sötét éjjel voh, de azért elin­
dultak a nyaktörő hegyi örvényeken, hol 
minden lépés veszéllyel járt.

Elől ment a csempészek csapatja, 
mindegyik fejére tette batyuját és kezébe 
szorongatta rövid puskáját. ÍJtánna jött a 
két lihegő, kissé félénk francia, kik alig 
bírták a hold gyönge v.lágánál vezetőjü­
ket követni. Vezetőjük egy tizenhat éves 
kis leány volt, ki oly fürgén szökdelt 
előttük bokorugró szoknyájában, mintegy 
fiatal zerge. Peppa néha hátrafordult és 
nyájas szóval biztatta őket.

Amint íőlebb értek, elhallgatott a
leányka. , , ...

A magas hegycsúcsok már világo­
sodni kezdtek, az ösvény lefelé vezetett, 
már közel lehettek a határhoz, óvakodni 
kellett a határőröktől.

Szerencsétlenségükre, éppen midőn 
egy kis fönsikra értek, egy lesben álló 
őr meglátta őket és azonnal vészjelt 
adott.

Késő volt visszafordulni, vagy más 
útra térni, a csempészek teliét emelt tőr­
rel rohantak a határőrökre, kettő pedig a 
fa mögé bújva célba vette őket.

Peppa bizonyára gyakran vehetett 
részt ilyen kirándulásokban, mert habo­
zás nélkül megragadta Bémolisant kar­
ját és a magas fenyők alá sietett vele. 
Pilesécbe a sötétségben és csúszós tala­
jon el elbotolva utánnuk igyekezett.

A határőrök bajban voltak a támadó 
csempészekkel, alig vették észre a mene­
külőket, kik ügygyei bajjal, sziklába, fa­
ágakba fogódzva, rohantak le a torony­
irányban.

Már alig hallatszott mögöttük a lö­
völdözés, midőn egy rendes gyalogúihoz 
értek, mely egyenesen a szomszéd falu­
hoz vezetett.

Peppa aggódott társai miatt, tehát 
sistve.elbúcsúzott a franciáktól, még né- 
lány útbaigazítást adott nekik, szeren­
csés u!at kívánt nekik és visszament a 
csata környékére

Végre Franciaországban voltak, nem 
éreztek többé kimerülést, fáradtságot, ha­
nem friss erővel mentek előre.

Folytatása következik.

geren találkozni fog
Megörült fürdő vendégek.

Karlsbad, julius 11, Breisler Mária 
kereskedönö és Károly nevű 20 éves 
fia tegnap revolverrel lövöldöztek az 
utcán játszó gyermekekre és járóke­
lőkre. Végre sikerült a fegyvert kezük­
ből kicsavarni. Breislerné és fia elme

birő tanácsa előtt folyik a tárgyalás.

REGENY-CSARNOK. 

Az ntazó csoda.
121. Fantasztikus regény.

A tánc addig tartott, inig a táncosnő 
teljésen kimerült és a lámpákból kifogy- 

bajosok és üldözési kórságban szén- vAn az olaj, teljes sötétségbe merült a 
vednek. ! terem.

lei®
DEBRECZEN, Kistemplombaxár.

Menyasszonyi kelengye,
vászon, kész fehérnemű, 
Angol ruhavászon, ballst-, 
krefon-, zephyr. Mosó szé­
kely férfi ruha szövet. <•

Óriási szőnyeg raktári!

Kitűnő hegyi és fajborok
nagyobb vételnél olcsó árban kaphatók 

Kovács Mihály Utóda
Király István,

füszerkereskedósóbo Degonfeld tér 11.

Ifi
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1 Ganz-féle Villamossági R.T. I
deSreczeni építésvezetősége Piacz-u 72.

Ltgjulányosabban készít villamos 
világítás 1 és viliumoj erőátviteli beren­
dezéseket.

Szakszem útbaigazítás sál, költ­
ségvetéssel és rajzokkal bárkinek dij 
tálánál szolgál.

Világítótestek és szerelvények tlus választéka.

MtiaeeüN»
a Hajdubagosi határban 2000 négy­
szög, vagy esetleg több is, kitűnő minő­
ségű homok

szőllöföld
négyszöge 25 krjával.

Czim a kiadóba.

Üveg, tükör, porcellán ás zománcozott 
edényeket a legolcsóbban árusít j

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl.

gp^1“ Edények kikölcsönözlelnak -íW®

Ous választék kizárólag franczla mellfüzökben 
3 koreuától a legfinomabb kivitelig

A legújabb divatu

nap- és esűernyök
a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

Használt bútorokat
ad, vesz, javít és újakra becseré’

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta-utcza 8. szám

Jő családból való fin

tanulónak felvétetik
Kovács Mihály Utóda

Király István,
füszerüzletében.

Uj zsák kölcsönző intézet.
A gazda közönség figyelmébe.

Van szerencém a gazdálkodó és gép­
tulajdonosok b. figy lmé e ajánlani azon kö­
rülményt, hogy Dnbreczenben Piacz-utcza 66. 
szám alatt

zsák kölcsönző intézetet
nyitottam.

Raktáron tartok legjobb minőségű kei- 
der zsákokat, melyeket jutányos áron bocsátom 
a t. gazdálkodók és géptulaj douosok rendel- 
kezésére.

Raktáron tartok továbbá Vízmentes 
ponyvákat, elsőrendű anyagból készült zsák- 
kötöző, dohány zsineget és mindeo e szakba 
vágó dolgokat, melyeket ju ányos árban árulok, 

Tisztelettel

zsák- ég ponyva intézete
DEBRECZEN, Piacz utcza 66. 1

ti

Merkler Soma, Piaoz-utoza 43. 
szám.

Javítások és áthúzások olcsón 
és pontosan eszközöltetnek.

vászon, sifion és batist női ingek, nad­
rágok, háló köntösök és alsó szoknyák, 
sima és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
Mister és cloth alsó szoknyák, karton, 
casmir és selyem paplanok, matráczok

legolcsóbb szabott árban.

Férfiingek, lábravalók, háló-
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és divat 

zsebkendők

Qzabó Lajos iái g
^divat, vászon és szényegáruháza |
DjciBRECZEN, Rozsa utcza 1. sz. 1 

Alapitlatott 1842. évben.

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás!

Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoítok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talaneágai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Gzéssé Nagsr Ferenc*

győgyuerésxné!

DEBRECZEN, Kossuth-ntoza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. sx Telefon 496. sz.

Üzlet helyiség.
A kisújszállási ref. egyház f. évi 

augusztus hó 1 sej étöl haszonbérbe ad 
a piac közelében levő ruhakercske- 
désre legalkalmasabb üzlet helyiséget 
esetleg állvány felszerelésekkel együtt. 
A bolthelyiség maga is igen nagy. 
Ezenkívül van az épületben 6 szoba, 
konyha, kamara, három raktárhelyiség 
pincze, mind jó felszereléssel és be­
osztással, udvarkert; az egész terület 
összesen egy kát. hold.

Ajánlatok a kisújszállási ref. egy­
ház pénztári hivatalába nyújtandók be 
f. hó 25-ig.

női ruhákra, budai kékfestő voálok, 
cosmanosi savannah, Indish foalárd, 
Batist, Atlas, Satin. 120 czm. széles 
sima színes fraaczia batiste Ír, hímzett 
és azsur batistok, angol zefirek, szerb 

vásznak
legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és hlouzok

hímzett hallatban, vászonban és pengés solyamben

Qzabó Lajos flat
“divat, vászon és szőnyegáruháza 
DEBRECZEN, Rózsa utcsa 1. sz. 

Alaplltatett 1842. évben.

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mintás szövetek, 
tekás és csíkos blouz kelmék-

Delinek ... 30 krtól. 
Blouz selymek 120 krtól. 
Férfi ingek . . 120 krtól. 
Gallér . . .13 kr.
Kézelő .... 20 kr.

Gyermek kötények, relorm és em- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olcsó árakban kaphatók

Dsszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Van szerencsém a u. é. közön­
séget m. t. vevőimet értesíteni, hogy

vas-áru üzletemet
folyó évi augusztus elején a kereske­
delmi és iparkamara épületéből Csapó- 
utczára, a volt Pásztor Gyula és 
Társa-féle üzleti helyiségbe helye­
zem át.

Tisztelettel
NÁNÁSSY LAJOS,

vaskereskedő.
Jelenlegi üzlethelyiség Piacz-u, 

69. sz. alatt kiadó.

Szives figyelmébe ajánlom az ér­
dekelt feleknek

raktáramat

is pipa"""" “
Raktáron tartok még minden szin- 

bnn vízmentes és közönséges ponyva 
szöveteket, len, kender és Juta zsá­
kokat, kötélárut és dohány zsineget.

FOHN JÓZSEF
zsák és ponyva kereskedő

etőfi-tér 6. szám (a nagy állomás közelében

i 11 5
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Apró hirdetések.
10 azőig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a 
egkiaaebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből azé 
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakoiódásaá

tessék válaszbilyeget csatolni.

Egy tanuló teljes ellátással felvétetik Na­
gel Albert rőfös és vegyesáru kereske­
désében Bárándon. Bővebbet,. Bányai 
József paszomány gyárában Debreczen, 
Piacz utcza 43. a kinél szintén két pa- 
szományos tanuló 10—15 korona havi 
fizetéssel felvétetik.

'V ® 
Bélyegzőgyár

készít gummi
BÉLYEGZŐT
(P 2 koronáért
<1 felszerelve. _

K °nff y.ü^
k>"

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi viasgára készülök kézikönyve meg- 
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégné! Debreczen bon 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv­
kereskedőnél kapható.

Kiadó Bethlen utcza 12. szám alatt két 
külön bejáratú csinosan bútorozott szoba 
kertre nyíló ablakkal.

Egy bolti dívány pudlival jutányos áron 
eladó, a Csokonai kenyér malomba meg­
tekinthető.

Egy tanuló felvétetik Darvas Miksa füszpr 
kereskedőnél Teleky utcza 104. sz.

Közel lévő vidéki városban piaczon, jó for­
galmú fűszer és vegyes üzlet, trafikkal 
más vállalat miatt eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Harisnya vásár. Női-, férfi és gyermek 
harisnyák óriási választékban meglepő 
olcsó árakon kapható Márton Gyula 
üzletében, Bika szálloda mellett, fejelé­
sek és uj harisnyák köttetnek, jutányos 
árban készíttetnek.

Keresek cserébe egy házat földért Debre- 
czenben. Érdeklődők forduljanak Fohn 
József zsáküzletéba Debreczen Putőfitér 
6. szám.

Eladó egy nagy kávé pergelő és egy nagy 
czukor daráló Kontsek Gézánál.______

Ha nincs pénze, menjen Kaiser Salamon, Hat- 
van-utcza 2. sz. (Tóth Gyula házában) Debreczen 
és vidéke legnagyobb részlet áruházába, a hol 
legmodernebb bútor, vászon, férfi és női ruha, 
tavaszi és őszi női- és férfi felöltők, szőnyegek 
csekély heti vagy havi részletben kaphatók Mun­
kások, városi és megyei tisztviselők külön enged­
ményben részesülnek.

Dzirzon kaptárak olcsón eladók Kontsek 
Gézánál.

Gépoifajok
Tovotta-gépzsir.

Legmegbízhatóbb bovásirtási forrás.
Úgyszintén legjobb minőségű kék 

úszó

kocsikenőcs és festékek
legolcsóbb árban kaphatók

Téréi 1 utódánál
DEBRECZEN, Hatvan u. 13 sz. |

A czim re kérem ügyelni.

Kulcsár József 
bronzmüves 

Debreczen 
Szent-Anna-u.6.

gyorsan, szakszerűen és 
mellett eszközöl.

Készít mindenmmü
bronz áru kát légszesz 
acelyien és villáim csil­
lárokat. Csillárok äialßki- 
iását petróleum és lég 

szeszről villa­
mosra vagy lég­
szesz és villa­
mosra (combi­
nál!.) — Újjá 
tisztításokat és 
minden e szak­
mába vágó javí­
tásokat elfogad 

jutányos árak

Uraságoktól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
utcza 2.

30 hold föld, a vámospércsi határban ha­
tárban kiadó. Czim a kiadóban.

Vízhatlan ponyva jó állapotban eladó. Czim 
a kiadóba.

Egy szép függő lámpa olcsón eladó. Czim 
a kiadóban.

A t. gazdálkodó és géptulajdo­
nosok becses figyelmébe ajánlom 
újonnan berendezett és tetemesen 
megbővitett zsák- és ponyva raktára­
mat, zsák- és ponyva kölcsön intéze­
temet.

Raktáron tartok: mindennemű 
vízhatlan és nyers ponyva vásznakat, 
kender-, len- és juta zsákokat, heve­
der, kötél és zsineg árukat a legol­
csóbb napi áron.

zsák- és ponyva kölcsön-intézete 
Széchényi-utcza 6.

Két bútorozott szoba szép előszobával együtt 
vagy külön-külön is azonnal kiadó a 
Baross-utcza 13. szára alatt. Kapu alatt, 
bejárat.

A Főtéren egy 2 szobából, előszobából álló 
úri lakás kiadó. Czim a kiabóba.

Négy-Öt jó állapotban levő ócska ablak és 
4—5 ajtó lehetőleg egyforma közép 
nagyságban kerestetik, hol, megmondja 
a kiadóhivatal.

Egy 14—17 éves fiú küldöneznek jó fizetés 
mellett felvétetik. Czitn a kiadób.i.

A BocsBay hadinépe czimü könyvek leszál­
lított árban kaphatók a kiadóba.

Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy műhelyemet Teleky-utcza 
16. szám alól. —- Péterfia-u. 1. szám 
alá helyeztem át.

Elvállalok e szakba vágó mübuto- 
rok, lakás berendezések u. m háló, 
ebédlő, salon, előszoba, konyha to­
vábbá üzleti, irodai, gyógyszertár és 
templomberendezéseket

Saját tervü rajzaimmal a megrende­
léseknél szolgálok. — Kifogástalan és Ízlé­
ses jó munkáért szavata1

Ouzswald József, 
müasztalos. Péterfia-u. 1. sz.

, -í. i Ji

dajuszpeofö. 
0PÍ>'17,
'Sár

$zép a bajusz
a hires

HAJDUSÁD1 PEDRikl.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növesztő- 
sére és ápolására, mely me z 
nem avasodó zsírmentes 

~J növényi balzsamos anya- 
gokból készül. 

Hatása gyors és biztos 
Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

Védjegy. utánvéttel.
Egyedüli készítő :

fSrósz üa§§f Fe^encz
SytSgiyszer-éss

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. ez 
.Arany egy a zárni" gyógyszertár.

Telefon 496. sz. Telefon 496 sz.

Körtvélyesi Gyula
ajánlja a legjobb munka­
erőkkel berendezett <g-

csípés« műhelyét
Füvészkert utcza 6. sz.

Értesítjük a t. közönséget, hogy

Szén raktárunkat
Hatvan-ntcza 70. szám alól áthelyeztük
Külső vásártér, Arany János-atczával 
szembe.

Egyúttal felhívjuk a t. közönség 
figyelmét, hogy szén raktárunk mellett 
állandóan raktáron tartunk

meszel, czementet
és mindenféle építkezési anyagokat, a
mit a legjutányosabb árban számítunk. 

Szives pártfogásukat kérjük 
Tisztelettel

Varga Károly és Társa.
Telefon 465. Telefon 465.

Mi a konservált, 
jószagu 
méreg- 
mentes

huspiluila-sxer
feltétlen biztos

patkányok és egerek
kiirtására.

** Egyszerű, veszélytelen kezelésre. ^
Nem szükséges méreg igazolvány ! 
Hatás meglepő ! Hatásért jótállás 1 
Kapható légm. üvegekben á 9 k. (1 
kg.) 4.50 (V* kg) és 3 k. (V, kg.) To­
vábbá hatásában u'.ólérhetetlcn sráb- 
bogár és rusnyák por kgként 3 k. Viz- 
szinü rod. ható poloska szer 1 ltr 8 k. 

V* ltr 4 k.
Kreatol chemiai laboratórium Pozsony. 

Kapható fflaulner Alfréd az „Arany angyal“ 
gyógyszertárában.

Hoffmann ős Kronovitz könyvnyomda Dabreozsn, Piacz u. 49. —Kurzweil János és Társa Budapest,„festékgyárának festékével.


